



金知道

上饶银行 协办

践行为民初心 润泽百业千家

——上饶银行高质量发展普惠金融随笔

蒋瑞奇 本报记者 陈建

助力普惠金融发展,提振经营主体信心。一直以来,上饶银行精细化挖掘企业融资需求,精准对接各类市场主体,充分将自身经营禀赋融入服务实体经济发展中,与地方经济同发展、共呼吸,以优质、便捷、高效的金融服务,为当地重点领域企业融资构桥拓路。



为贵溪市串串企业提供信贷资金支持



金融支持德兴市绕二镇养鸡户的养殖生产

下沉重心 支持农业供给侧结构性改革

鹰潭串串产业起步于2017年,目前该市从事串串类加工企业超过100家,行业产值超20亿元,串串类产品已成为仅次于粮食加工的鹰潭第二大农产品加工业。其中贵溪市现有48家串串生产加工企业,主要分布在滨江镇、河滩镇等下辖乡镇。在产业强镇政策的支持下,贵溪市各镇的串串企业也纷纷走上了扩产之路,但增置设备、增设生产线更需要大量资金的投入,一时间,资金的来源成了企业主们的困扰。为满足贵溪市串串企业多样化的金融需求,上饶银行工作人员主动上门、逐户对接,深入了解串串企业经营现状,根据各企业实际情况针对性地设计金融服务方案。目前,已为各串串企业提供超1000万元的信贷资金支持。

“真是感谢上饶银行的普惠贷款支持,缓解了我们几个养鸡户的燃眉之急,心里悬着的石头终于落地了。等这批成鸭售出,下一批鸭苗接着来,我们农户的生活越来越有盼头。”养鸡户张先生说道。

德兴市绕二镇有着大量从事水鸭养殖

扎根基层 引金融活水浇灌沃野农村

的农户,但大部分是自主经营、资产规模较小的个体户,每季需自筹资金购买鸭苗,运营资金压力较大。上饶银行工作人员主动前往绕二镇,深入田间地头了解该镇农户的具体情况,详细询问农户们的水鸭养殖状况和相关资金需求,并根据各农户的实际需要,向他们推介了相关金融产品,在上饶银行工作人员的悉心引导下,已成功帮助4户养鸡农户获得总计40万元的贷款,有效缓解了养鸡农户的燃眉之急。受助养鸡户纷纷表示,上饶银行将金融服务送到家门口,帮助他们及时筹措了鸭苗进货资金,让养殖生产得以正常运转,好日子越来越有奔头。

精准扶持 护航中小微企业茁壮成长

赣州市的曾先生在留学归来后创办了章贡区经济舱酒吧及赣州得恩娱乐有限公司,经营门店经济舱与商务舱酒吧。为扩大经营规模,满足消费者多样化的需求,曾先生于近期对门店进行了翻修,装修费用已经耗去曾先生大部分的备用资金,企业的经营受到了一定程度的影响。了解该情况后,上饶银行工作人员第一时间主动联系曾先生,并向他推荐“惠商贷”等小微企业金融产品。

在上饶银行工作人员的悉心指导下,仅用7个工作日时间,曾先生便成功获得了“惠商贷”的30万元资金支持,有效保障了酒吧经营的持续运营。“上饶银行的贷款可真是及时雨啊,有你们银行的支持,我的创业之路顺畅多了,很感谢上饶银行对我们这些商户的大力支持,为你们高效、便捷的服务点赞。”曾先生对上饶银行的高效金融服务赞不绝口。

上饶银行党委书记、董事长傅炳生表示,该行将继续秉承“深耕赣鄱、深耕普惠、深耕小微、服务实体”的定位,聚焦主责主业,坚守“金融为民”初心,以客户需求为导向,以实际行动为地方经济、为中小企业、为城乡居民提供更加细致、更加全面、更加深入的综合化金融服务,为地方经济高质量发展不断作出新的贡献。

金资讯

中国农业银行上饶分行 协办

德兴农商银行:
举办党建+业务技能竞赛

本报讯 李莹 记者陈建报道:为增强员工岗位练兵积极性,提升金融服务能力,展现青年员工积极进取、扎实工作、朝气蓬勃的精神面貌,德兴农商银行举办了党建+业务技能竞赛活动。来自该行25个网点的30余名业务能手齐聚一堂,围绕理论知识、厅堂服务、点钞业务、百张传票算、零售业务和对公业务开展了激烈的比拼。

比赛中,参赛选手们沉着冷静,各显身手,为取得理想的比赛成绩全力

冲刺,充分展示了精湛的业务能力和开拓进取、奋勇争先的精神面貌。德兴农商银行负责人表示,举办党建+业务技能竞赛有效发挥了“以赛促学、以学促知、以知促行”的积极作用,营造了比学赶超、奋勇争先的良好氛围。该行将持续深入践行“人才强行”战略,持续推动岗位练兵常态化,引导广大员工立足岗位、苦练本领、爱岗敬业、主动作为,进一步提高服务质量和效能,助力德兴农商银行实现高质量跨越式发展。

铅山农商银行:
提升员工反假货币知识技能

本报讯 董莹 记者陈建报道:为提高全行柜面人员反假货币知识水平,提升假币堵截能力和现场应急处置能力,维护持有人合法权益。日前,铅山农商银行举办了反假货币培训,该行各网点运营主管、柜员、管库员以及近两年新入职员工共计70余人参加培训。

本次培训主要围绕货币鉴别、假币收缴与鉴定,残缺、污损人民币兑换办法等内容,着重对《中华人民共和国人民币管理条例》、《中国人民银行货币鉴别及假币收缴、鉴定管理办法》等法律法规进行了学习,同时对相关监管要求进行了详细解

读。培训现场学习氛围浓厚,授课讲师与参训人员积极互动,通过以问促学、以学促思帮助参训人员快速掌握假币鉴别和防伪知识。培训结束后,现场进行了反假币知识和假币实物识别考试,70名参训人员全部通过考试,合格率达100%。

铅山农商银行副行长王道恒表示,该行将持续抓实抓牢现金业务管理工作,强化一线人员反假货币专业技能及反假货币防范意识,不断提升现金从业人员反假技能,履行社会责任,积极开展人民币金融知识宣传,切实提高金融消费者的获得感、幸福感、安全感。

上饶辖区农商银行
推动高质量发展再提速再突破

本报讯 徐思浩 记者陈建报道:自去年以来,上饶辖区农商银行聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,以金融服务为总抓手,解放思想、开拓进取,扬长补短、固本兴新,奋力书写金融服务实体经济、助力乡村振兴新篇章。截至2023年9月末,上饶辖区农商银行存款、贷款余额跨越“双千亿”大关,目前各项存款1290亿元,各项贷款1067亿元,贷款客户总数超62万户,是全市机构网点最多、客户资源最广的本土银行。

加快发展“走在前”。全市农商银行始终坚持走绿色发展道路,紧扣服务“三农+小微”两个小盘,助力稳住经济大盘,着力为上饶实体经济提供既有力度、又有温度的金融供给。2023年以来,全市农商银行新增贷款97.62亿元,同比多增13亿元,位居全省同系统前列。推动“稳增长”与“调结构”相互促进,至去年9月末,全市农商银行涉农贷款余额468亿元、普惠小微贷款余额280亿元,普惠涉农和小微贷款市场份额全市第一;持续加大制造业贷款投放,2023年9月末制造业贷款余额54亿元,较年初增长17.78%,为上饶建设制造强市“增添澎湃新动能。

服务实体“勇争先”。全市农商银行自觉把“客户所需”“民心所向”与“农商所能”紧密结合起来,坚持扎根本土、投放在本土,深度对接230个项目,获取融资需求47.8亿元,与区域发展结合得更加紧密。集中资源打造了“农区整村授信、城区支小支微、外拓金融服务”三大普惠金融特色服务品牌,深入1042个行政村开展整村授信,评议产生“白名单”34.7万户,新增授信40亿元;常态化开展外拓金融服务近300次,举办各类金融夜校超200场,累计投放乡村振兴类贷款超600亿元,辖内居民金融服务的获得感、获得感、体验感显著增强。

反哺社会“善作为”。全市农商银行始终坚持金融为民的初心,不忘回馈社会的使命,在加快自身发展的同时,统筹打好减费让利、助企纾困、金融服务的“组合拳”。全面下调包括房贷在内的各类贷款利率,贷款平均利率同比下降0.3个百分点,2023年前三季度为全市市场主体让利超1.3亿元。累计为2万户、56.5亿元普惠小微企业贷款实行阶段性减息,通过各类再贷款支持涉农和小微企业共计55.4亿元。持续简化优化办贷流程,抓好“最多跑一次”的要求落实落地,确保金融服务暖心贴心。



2023年12月29日,广信农商银行文家支行迁址到广信区三清山中大道558号2幢1-1-1号营业,这将更好地为周边区域居民、个体工商户、企业单位提供金融服务。据了解,该营业场所宽敞明亮,整洁舒适,功能分区清晰,布局合理,设有填单台、客户休息区、现金业务区、信贷业务区等服务区域,能够全面高效满足客户多样化的金融服务需求。 记者 陈建 摄



财经茶室

10部门出台意见提升加工贸易发展水平

商务部等10部门近日联合印发《关于提升加工贸易发展水平的意见》。这是继2016年《国务院关于促进加工贸易创新发展的若干意见》后,关于加工贸易发展的又一份重要指导性政策文件。

意见从六个方面提出12项政策措施。一是在鼓励开展高附加值产品加工贸易方面,提出支持先进制造业和战略性新兴产业加工贸易发展,鼓励加工贸易企业用足用好研发费用税前加计扣除优惠政策等1项措施。二是在促进保税维修业务方面,提出促进综合保税区和自贸试验区保税维修

业务发展,推进其他区域保税维修试点等2项措施。三是在引导支持梯度转移方面,提出加强梯度转移载体建设,完善加工贸易梯度转移对接合作机制,加大对边境地区支持力度等3项措施。四是在加强财税金融支持方面,提出统筹用好外经贸发展专项资金等现有资金渠道,落实有关税收优惠政策;加大对加工贸易企业信贷支持和出口信用保险支持力度,更好满足企业汇率避险和跨境人民币结算需求等2项措施。五是在强化要素保障方面,提出强化交通物流与用能保障,满足多层次用人需求等2项措施。六是在优化加工贸易

管理与服务方面,提出支持拓展国内市场,推进内外贸一体化;适时调减加工贸易禁止类商品目录,进一步优化相关措施,创新海关监管机制等2项措施。

商务部外贸司负责人表示,加工贸易是我国开放型经济和对外贸易的重要组成部分,仍是拉动中西部、东北地区外贸增长的主要动力,对稳外贸稳外资、稳住产业链供应链也起着十分重要的作用。下一步,商务部将会同有关地方和部门,积极推进重点工作,完善配套政策措施,密切协作,为加工贸易持续健康发展营造良好政策环境。 (据《新华社》)